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Caros alunos, segue abaixo os apontamentos das questdes que cabem recursos para o
concurso da SAP SC.

Lingua Portuguesa: Prova Técnico em Atividades Administrativas

Questdo: O termo uma arara, no segundo quadrinho, cumpre, na oracdo, a funcao
sintatica de:

a) Adjunto adnominal.
b) Adjunto adverbial.
c) Sujeito.

d) Objeto indireto.

e) Objeto direto.

Corregao: A questdo da prova de Técnico deverd ser anulada, pois o termo “uma arara”,
no segundo quadrinho, cumpre, na realidade, a funcdo de Predicativo do Sujeito (e nao
de Objeto Direto, como indicada no gabarito) por se tratar de uma perifrase verbal (vai
ficar) de ligacdo, e ndo de um Verbo Transitivo Direto. Se transformarmos a locugao
verbal “vai ficar” pelo tempo “futuro”, teremos a comprovacdo de que “uma arara” é o
Predicativo do Sujeito: “A mamde ficard uma arara”. Vamos aguardar, contudo, o
entendimento da banca.

Lingua Portuguesa: Analista Técnico Administrativo Il

Questado: Na frase: Ja se sabe ha algum tempo que a ocupacdo do continente americano
se deu, principalmente, do norte em direcdo ao sul, tem-se qual tipo de sujeito?

a) Sujeito indeterminado.
b) Sujeito desinencial.

c) Sujeito composto.

d) Sujeito inexistente.

e) Sujeito simples.

Corregao: Quanto a questao da prova de Analista Técnico, ha erro em sua elaboragao e
nas opc¢oes, pois o periodo “Ja se sabe ha algum tempo que a ocupac¢do do continente
americano se deu, principalmente, do norte em direcdo ao sul” possui trés oracdes cuja
classificacdo deve ser assim verificada:

Ha algum tempo. - Sujeito inexistente (O verbo haver com sentido de tempo decorrido
é impessoal, gerando uma orac¢do sem sujeito);

Ja se sabe que a ocupacgao do continente americano se deu, principalmente, do norte
em direcdo ao sul. — Sujeito oracional (A ocupac¢do do continente...é sabida). Trata-se de
uma O.S.SUBSTANTIVA.SUBIJETIVA, pois 0 “se” é um Pronome Apassivador (Ja se sabe
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isso [ Isso ja é sabido). Essa Oracdo Subjetiva funciona como sujeito da oragdo principal
“Ja se sabe”.

...que a ocupacgao do continente americano se deu, principalmente, do norte em diregao
ao sul. — Sujeito simples expresso “a ocupacdo do continente”. Esta questdo, portanto,
devera ser anulada.

Conhecimentos Especificos prova Pedagogo

Questao: O planejamento participativo na educagao é um caminho que se distancia das
decisdes centralizadas e autoritarias e se alinha ao trabalho coletivo e participativo.
Sobre a tematica, assinale a alternativa correta:

a) O planejamento possui carater exclusivamente técnico.

b) A avaliacdo do planejamento escolar é continua, periédica.

c) A burocracia pode ser um entrave para o planejamento participativo.

d) O planejamento ndo atende as diferencas e especificidades de cada grupo.
e) A acdo de planejar é uma a¢do neutra, sem postura politica.

Corregao: Conforme descreve o enunciado da questdo, mencionando sobre a tematica
"Planejamento Participativo alinhado ao trabalho coletivo", discorre sobre a essa
tematica a assertiva C (a burocracia pode ser um entrave para o planejamento
participativo), haja vista em que o foco é distanciar decisdes centralizadas... O gabarito
apresentado ndo condiz com a questdo "participativo", mas no ambito avaliativo,
desconsiderando a esséncia enunciativa.

Conhecimentos Especificos prova Técnico em Atividades Administrativas

Assinale a resposta que apresenta o valor aproximado do perimetro de uma
circunferéncia, cujo diametro é de 40 cm:

a) 251 cm.
b) 40 cm.
c) 153 cm.
d)3m.

e) 4,3 m.

Gabarito considerado correto pela banca: A.
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Fundamentacgao:

Para calcular o perimetro de uma circunferéncia, usamos arelaggo P =2 .m.r,onde r
representa o raio da circunferéncia em questdo. Ora, como o didametro é de 40 cm, temos

gue o raio vale 20 cm. Usando o valor aproximado de 3,14 para ©, segue que:
P=2.314.20 =125,6 cm.

E assim, é facil ver que nenhuma alternativa satisfaz o enunciado da questao, razdo pela

qual ela deve ser anulada.



